

爱吃披萨、热衷泡面、瘦身达人……

被国际名校录取,真的只因“有个性”?

整理 / 陈决

2017年湖南高考将于6月7日至8日举行,“人生大考”近在眼前,有人紧张,有人期待,有人追忆一去不复返的青春……人们希望多年苦读能获得好的结果,进入名校学习——就在绝大多数人相信,成绩是优秀大学唯一的“敲门砖”时,哈佛、耶鲁等世界级名校却给出了不少奇葩的录取理由,爱吃披萨、泡面狂热者、减肥达人,甚至因为一篇别具一格的作文,都有可能因此受到考官的青睐。

只是,这些百年学府,真的会如此轻易的将优秀学生的标准定义在“个性”上吗?来看看吧。

B 凭借一篇作文,华裔女孩被美国十多所名校录取

17岁美国华裔女孩萧靖彤本身就拥有让人难忘的简历。



今年3月,出生于马来西亚的17岁美国华裔女孩萧靖彤(Cassandra Hsiao),凭借一篇作文被美国十多所名校录取,成为华人世界的热门话题。她的作文措辞并不完美,却充满真情实感,吸引了全美十多所名校的注意。

萧靖彤5岁时随家人移民到美国,她的父亲是中国台湾人,母亲是马来西亚人。萧靖彤在成长过程中也经历了很多在美国的移民家庭所面临的困境和美好,以及在试图融入美国新环境中经受过挑战。

英文不是他们家的第一语言,刚到美国时,他们的英语发音不准。“当自己在家外说一些在家里使用的词汇时,外面的人会嘲笑我,但这些东西对于我来说是十分正常的。”

不过,“烂英语”丝毫没有影响她和家人之间的沟通。“在我家里,我们说话的方式很美。在我家里,我们的话并不‘烂’,而是充满了感情。我们用词语建了一座房子……这房子有点歪,有点杂乱无章,但这是我们的家。”

语法规则和语调的细微差别让她意识到自己的经历对移民家庭而言是非常独特的。于是,她把这些经历写进了大学的申请作文里。而这篇真情实感的作文,吸引了全美十多所名校的注意。哈佛、普林斯顿、耶鲁等全部八所“常春藤盟校”都给她寄来了录取通知书,斯坦福、纽约大学等也录取了她。

当然,除了这篇文章,萧靖彤本身的简历就非常令人难忘。现年17岁的她已经是一名成功的剧作家、诗人和记者。她为叙利亚难民写过诗,采访过摩根·弗里曼和克里斯·埃文斯等好莱坞明星。她的作品刊发在许多刊物上,她本人还获得过一些奖项。

D 吃货福音?中国高三学生因“爱吃泡面”敲开名校大门

2014年,福建省一名王同学收到了一份来自美国的录取通知书,通知书上有一段这么写道:“在得知你对泡面的狂热以后,辅导员推荐了你,委员会和我都确信你会坚持到底,并且能作为罗切斯特的一员成长得更加强大。”

没错,这封录取通知书来自美国名校罗切斯特大学——该大学在全美排名第32名,有7位学者是科学院院士,18位学者是美国文理研究院院士;在它的教师和校友中有8名教授是诺贝尔奖金获得者,9名学者获普利策文学奖。这样厉害的学校,在给学生的录取通知书上写的其中一个录取原因竟是因为该同学热爱泡面!

据王同学说,他从小就喜欢吃泡面,有次去新加坡,吃了一袋泡面后觉得“整个世界观都被颠覆了”,之后尝遍各国泡面。这次申请美国学校时,他把这段经历加了进去,还真被美国罗切斯特大学录取,招生官说录取是因为他对泡面的狂热。

不过,知情人透露,王同学的SAT达到了2300分(满分2400分——编者注),成绩好才是真正的录取前提,“爱吃泡面”这一“个性”则是名校愿意优先录取的“促进剂”。

编后 >>

国外不少大学不设置固定的招生比例,他们选择学生也没有一个确切的准则,所以往往会有各种出人意料录取理由。不过,教育人士表示,虽然西方国家更注重个人兴趣爱好,特点鲜明的学生往往容易吸引招生官注意,但录取前提还是要他的学习成绩足够好——这一点,我们在今天文章中的各位主人公身上也能够发现。

还有一个故事。耶鲁大学每年都会在入学典礼上介绍一位新生,有一年,校长就推荐了一名擅长做苹果派的女生。校长解释,几乎所有同学的爱好都选择了运动、音乐、绘画等,从来没有人会写“擅长做苹果派”。这就像爱吃披萨、爱吃泡面、擅长减肥等等一样,这些录取原因看似奇葩,实则是对学生个性的尊重与塑造。

可见,如今这个时代,人们越来越相信,治学的能力和独特的个性,往往更能成就了不起的人才。我们也期待,即将参加高考的莘莘学子,既能取得好的成绩,也能真正活出自我,并在人生道路上描绘出不一样的风景。

看世界 >>

阿富汗首家女子电视台开播



据新华社消息,近日,阿富汗喀布尔成立了一家女子电视台,电视台员工多数为女性,而且节目专门面向女性受众,旨在推动女性权益保障。

C 拼命瘦身、狂爱跳舞……名校青睐追逐梦想的学生

也有人通过疯狂瘦身来征服哥伦比亚大学,这位主人公是2014年被哥伦比亚大学录取的一名学生。在面试时,他出示了减肥前后的对比照,四个月的时间从220斤减到了150斤,给哥伦比亚大学的面试官留下了深刻的印象。

早前,加利福尼亚大学洛杉矶分校(UCLA)录取了“不是考霸也非学霸”的学生,录取理由就是该学生热爱跳舞。她是一个梦想追逐者,即使家人反对、即使学习压力很大、即使追逐梦想很累、即使遇到过很多阻力,她还是坚持自己要做的事情。她的SAT比其他被录取的学生低了200分左右,但她依然被录取了。对于这个结果,这名女生本人都感到很意外。

A 女生因“爱吃披萨”被耶鲁录取,考官阅卷笑出声

披萨是不少年轻人喜爱吃的食物,美国田纳西州一名女学生却因为这个爱好被世界名校耶鲁大学录取。

据美国福克斯新闻网报道,田纳西州布伦特伍德市拉文伍德(Ravenwood)高中应届毕业生夏洛琳娜·威廉姆斯(Carolina Williams)今年3月被耶鲁大学录取,她的入学申请作文是亮点。据该校招生办一名工作人员透露,夏洛琳娜的入学申请作文令他印象深刻,因为在回答“爱做什么事情”时,夏洛琳娜十分真诚地说“从PapaJohn's订披萨”。

夏洛琳娜高中期间成绩优越,在班上总是能挺进前10名。在校期间,她积极参加多项课外活动,包括加入英语荣誉学会、全国荣誉学会等。

她在接受媒体采访时称,看到这个问题时,“爱订披萨”这一答案立刻就出现在她的脑海里。“老实说,我觉得我应该按照脑海里首先浮现的答案去回答。”夏洛琳娜说,“这就是最真实的答案。”

“签收披萨外卖是我的第二天性,我会一直喜欢披萨,因为被切成8块的披萨看似普通,却能够激发人的独立感和快乐感。”夏洛琳娜后来也幽默地在推特上说:“我只是想让PapaJohn's披萨店知道,我有多喜欢他们的披萨。”而PapaJohn's披萨店对她的答案表示很感动,并发推特祝贺她。

报道称,耶鲁大学的招生人员在批阅夏洛琳娜的作文时,大声地笑了,之后还从PapaJohn's订了一份披萨。

尽管被耶鲁录取,夏洛琳娜最终没有选择这所大学,而是去了阿拉巴马州的奥本大学。对此她给出的理由是,她认为奥本大学更适合她,而且这所大学还为她提供更好的获得奖学金的机会。

因为爱吃披萨,夏洛琳娜受到了耶鲁大学考官的青睐。

